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ВЕЛИКІ МАНЕВРИ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ
ТРУДЯЩІ КИЇВ А ВІТАЮТЬ 

ЧЕРВОНУ АРМІЮ.
ла, що поруч 'найголовніших 
властивостей
завзятости, вона поряд з чудо
вими ведіннями кінної атаки, 
вміє вести боротьбу в спіше
них лавах.

Артилерія зробіуа ще один 
величезний крок уперед По
руч високих досягнень у техні
ці своєї роботи, вона виявила 
велику здатність працювати 
спільно з нншими видами вій- 

’ десятки аероплянів. Місто на- ська — піхотою і кіннотою.
Танкові і броневі частини 

добре виконували цілу низку 
складних завдань, що їх стави
ли перед ними трудні момента 
бойової діяльносте.

Дії авіяції, що до свого роз
маху і складностн, перебіль
шили все те, що ми мали у по
передніх наших маневрах.

З великим задоволенням від
значаю, що військово4повітрч- 
ні сили чудово виконали всі ті

Тюрма народів".ьь Боротьбу з пануванням кляся віковічного пригноблення. Во- 
капіталістів ведуть трудящі на вільно веде своє господжр- 

і гур- ство. плекає свою Рад ямськувсього світу. Обєдна 
тування робітничої класи не культуру, 
обмежується одною країною чи Замість спілки з німецькими 
державою, або одною нацією, ті польськими капіталістами. 
Робітничі партії ріжиих дер- що її накидав Україні Петлюра, 
агав голосно заявляють про вона спільно бореться та будує 
повну єдність інтересів і мету. своє вільне життя з такимн-ж 
робітників всього світу.

Панування капіталу міжна- ками — Російською, Білору- 
роднє. От чому боротьба тру- ською. Грузинською, Крим- 
дящнх всіх країн за визволен-, ською та иншими. 
ня досягне остаточної мети

Від Владивостоку на Тихому шею", протягом одного місяця 
океані, звідти, де сходить соч-, перевішав і замордував в одио- 
це, до кордонів Німеччини й му Вільні коло 3,000 душ. 
Австрії, де воно схиляється НІ І 
спочинок, від суворих берегів поліцаї та жандарми нацькову- 
Льодового океану, де півроку! вали іірменів на грузинів, гру- 
стоїть глуха ніч, аж до кордо-! зннів на Вірменіє, а татар на тих 
нів Персії й Тнр^ччннн, де по- і тих. 
лошуться Каспійське та Чорне 
моря, розляглася була незграб- підстроїли царські поліцаї (та
ка, неохайна царська самодер- тари проти вірменів). Ця рі- 
жавна Росія. зня згубила сотні невинних душ

Про неї казали : “тюрма на-j дітей, жінок і старих 
родів”, “велетень на глиняних А що робилось в Туркестані, 
ногах'. . rf в Бухарі — всього тут і не пе-

Кого, кого тільки не прибра-j рекажеш. 
ло хижацьке, заздре око царів з маленькими сибірськими 
і цариць російських? І народами не панькалися. Там

Проковтнувши казанських та не буЛО різні, там просто спо- 
астраханських татарів, наклаа- ювали їх горілкою. Туди цар- 
ши на Сиріб із його численим- ський уряд посилав таких про- 
ми народами свої лабета, само- світителів, як купці, що за фля- 
державне око прищурилось на ШКу горілки забирали, часом, 
південь — на ^ країну, Крим, у тубільця-сибіряка всю його 
Бесарабію, а потім на захід — працю за цілий рік. 
на Литву на Польщу, на естон
ців, латишів, на фінів. Іще, 
іще, іще— Сотні народів вели
ких і малих скувала царська 
корона.

І став після цього цар писа
ти в своїх маніфестах-: “Мм 
божіей ми.юстію император.
Всероссийский, царь Польський 
и Великий князь Финляндский 
и гірочая и прочан'.

Аж духа бувало забиває ди
яконові, поки він' прокаже з 
церковного амбону царський 
маніфест з усіма титулами са
модержавця.

Треба було цареві всі народи 
держати міцно у путах, у віч
ному страху. Одних на одних 
нацьковували, одних одними 
залякували.

Коли треба було придушува
ти повстання кавказьких наро
дів, то царі самодержці посила
ли туди росіян і українців. Ко
ли повстали поляки 
них гнали донських козаків.

А як 1905 року почались за
колоти по наших українських 
селах, — сюди гнали черкесів, 
калмиків і т. ин.

—- її ніж-

Згадаймо Кавказ, де царські

: самими Радянськими Республі-рухомости і
17-го вересня в Кмїві відбу-і Кожній частині, що проходи- 

л«сь параді війська, що брало ла на параді, робітники влаш
товували бурхливі овації. Ввесь 

Ще за довго до парад* на по шлях від поля до міста, що ним 
де, дд вона мала відбутися, по ішло.військо, на протязі кіль- 
чали сходитись тисячі робіт кох верств услався квітами, 
нмків з родинами, що прийшли Особливо щиро вітали робіг- 
а квітами в руках привітати ники бійців робітничих баталь- 
Череону армію. Військо роз йонів.
тягнулося на полі на протязі] Підчас парад* вгорі літали
5 кільометрів

Від 11 год. ЗО хвил. вранці \ брало надзвичайно врочистого 
-з'явився верхи на коні то в. Во вигляду. На робітничих око- 
рошилов у супроводі члені» лицях, де проходило військо, 

об'їжджаючи були споруджені великі арки з 
розташоване військо. Появу.написами - привітаннями Чер- 
тов. Ворошилова зустріли іуч- воній армії та її проводирям, 
ним “ура*. Робітничі делегації Все місто було Оздоблене пра- 
встедилн йому шлях квітками, порами, гірляндами, зеленню 
Ввесь час лунали привітання: Частинам, що проходили, ро

бітники роздавали квіти й по
дарунки.

Уже давно місто не пережи-

Страшну бакінську різнюучасть в маневрах.
Ленінізм — це смерть націо

нальному пригнобленню.тільки спільною боротьбою 
всіх трудящих проти міжнарод- 
нього капіталу.

В національному питанні в нальні меншості вирішено у 
Радянському Союзі виявлено в Союзі, як ніде в світі, 
повній мірі те, про що мріяа, 
за що боровся Володимир Ілліч 
Ленін. і

Він писав: “Повна рівноправ 
ність націй, право самовизна
чення націй, єдність робітників 
всіх націй — цієї національної 
програми вчить марксізм, вчНть 
досвід всього світу і досвід1 
Росії".

І цієї політики пильно до
держувала і додержує після 
смерти Леніна комуністична 
партія й радянська влада в 
своїй внутрішній національній 
політиці і в Радянському Со
юзі, і в зовнішнійтюлітиці по- 
замежами Радянського Союзу.

Завдяки цій політиці, вели
кий Радянський Союз — вже 
не той царський "велитень на 
глиняних ногах", не’ та “тюрма 
народів", а могутня держава, 
яка складається з багатьох на
ціональних федеративних і ав
тономних республік.

Немає старших, значніших 
республік, немає улюблених 
націй за радянської влади, всі 
народи рівні, всі рівноправні.
Всі мають свої уряди. Всі бе
руть через своїх представників 
участь у Всесоюзному Уряді і в 
Раді Національностей. Всі на
ції мають свої республіканські 
ради, самі урядуються, самі ке
рують своєю долею, але над 
собою мають вищий орган вла
ди — Всесоюзний З’їзд Рад і 
його Виконавчий Центральний 
Комітет.

Питання про так звані націо-людей.

Кожна національність має 
свої школи, навіть окремі села, 
як наприклад, руські, чи поль- „ 
ські, на Україні мають свої на
ціональні ради.

По далеких снігових закут
ках Сибіру, по недосутпних 
горах Кавказу й Уралу, по не
обмежених стена* Середньої 
Азії, по калмицьких просторах, 
по туркменських улусах залу
нало нове гасло: — “Вся вла
да радам".

Північний 
став хазяїном в своїй тундрі. 
Вже він не знає ні урядника, ні 
справника, ні заїзджого купця. 
Біднячка узбечка прийшла ток 
до влади. Вона тепер головує 
у своїй раді, а ще недавно не 
сміла обличчя свого показати 
людям. Пастух - калмик став 
членом найвищого органу вла
ди, членом Центрального Ви
конавчого Комітету Рад.

І втихла ворожнеча народів 
Кавказу, немає там ні гризні, 
ні різні. Всякий взявся за своє 
діло, бо зрозумів, що лихо 
його було не від того, що су
сідою йому-був вірмен, чи та
тарин, чи єврей, а від того, що 
його гнобив, Що його висна
жував капіталіст, який кори
стувався ласкою і допомогою 
царською.

А там, за межами Радянського 
Союзу, брянчать кайданами...

А погляньмо-но як вирішено 
національне питання по тих ка-

Решійськради,

Сибірський самоїд, чи ескі
мос, боляче відчував на собі 
цю “просвітительну" роботу 
царської політики, але він тем 
ний був і думав, що так і тре-

— Хай живе славетна Черво
на армія і її проводир тов. Во
ротилові ескімос - самоїд

ба.
ішли роки. Народній гнів 

наростав, але ще царювали 
жандарми і поліцаї з багнетом 
і канчуком. Жах панував над 
стомленою виснаженою людні
стю. 1

Так було до останніх днів 
світової війни. Тут упав ца
рат. Сліпоока керенщина, що 
ніби-то хотіла замирити наро
ди колишньої царської Росії, 
почала їм роздавати куці авто
номії. Та не витанцювалось. 
Не вдержалась і сама керенщи
на.

А там прогримів молодий 
дужий грім великої Жовтневої 
Революції. Тюрма народів враз 
розкололась, домовина розси
палась і заїржавлені ланцюги, 
що триста років сковували сот
ні народів, з брязкотом упали.

До складного національного 
питання комуністична партія й 
радянська влада прийшли обе-

то на
Дефіліяда Червоної армії.

вало такого врочистого під
несення, як сьогодні. Всі старі 
й малі вийшли на вулицю.

Вогнем ентузіязму палахко
тіли серця десятків і сотень ти
сяч трудящих Київа. Процесі ї 
тривала понад 4 години. Ра
зом з молодими червоноармій- 
цнми проходили й старі робіт- 
мики-учасники ТСО-Авіяхемів- 
ських батальйонів.

День паради обернувся ні

Перед початком паради тов. 
Ворошилову представили ста
рого українського вченого чле
на ВУЦВК академика Тутків- 
ського. Протягом кількох хви
лин між ними тривала жвава 
розмова. Потім тов. Вороши- 
лов привітався з представника
ми партійних, професійних ■ 
громадських організацій і, зій
шовши на спеціяльну випіку, 
вітав військо, що проходило 
маршем.

завдання, що на них поклада
лися. Поруч високого підго
товлений техніки льотної спра
ви, вони виявили не менш ви
соке тактичне підготований.

Хемічні частини показали до
сить високу підготовленість в 
своїй спеціальності і навичку 
до спільної роботи з військом 
протигазової оборони.

Вже в перші дні маневрів я
І .мав нагоду відзначити з подя

кою чудову роботу однієї з ча- 
Парадом командував нача.ті,- вР°чисте свято єднання тру- стин інженерного війська. В 

ник штабу РСЧА тов. Шано- дищих зі своєю бойовою Чео- j дальшому ході маневрів са-
воною армією. перні, понтонні, прожекторні 

частини і військо звязку пока
зали дружню і добре налаго-

СИЛА І МОГУТНІСТЬ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ. S'. 5S —,™:
шніков.

казів супроводжували всю їх
ню діяльність на- маневрах. 

Червона армія має в особі їх
Сила й могутність Червоної| бота залізничників України і о- вірного й підготовленого то- 

армії є не тільки в розвиткові ’ собливо ст. Конотопу і Бахма- варнша на війні, а держава — 
своїх внутрішніх можливостей, чу,. міліції і пожежників підчас надійного вартового своїх кор
але також і в найщільнішому навчання з протиповітряної о- донів.
звязку з радянським громадян- борони і незвичайна дисципл: Воднораз політапарат ціл-
ством. нованість, що її вияиїла люд- ком справився з складним зав-

Маневри показали, що інтерс-j нісщ. великих центрів підчас даиням — безпереривного звя- 
си Червоної армії близькі сер- цих навчань все це є яскра- зку частин, що маневрували, з 
цеві трудящих. На всім своїм ний доказ того, що широкі ша- масами трудящої людности.

Червоноармійський склад у 
повне твердження, що оборона про- важних обставинах похідного

справа бойового життя виявив вели
чезну витривалість.

Величезне значіння київських Окремі частини і цілі сполу- 
маневрів є в тім, що вони дали чення, що брала участь у ма- 

Цілком погоджена робота ряд вдалих зразків тактично- неврах, показали високу міру 
пролетарських батальйонів і правильного й вмілого засто- настійности й упертости в до- 
команд ТСОАвіяхему, органі- 'совування технічних засобів. сягненні поставлених цілей, на 
зацій Українського Червоного Піхота діяла на маневрах у- які може бути здатна Армія 
Хреста Г кооперації, чітка ро- певнено, бо вона що-хвилинн Пролетарської Революції.

З НАКАЗУ ГОЛОВИ РЕВВІПСЬКРАДИ К. ВОРОШИЛОВА.4

шляху частини, що маневрува- ри трудящих добре засвоїли 
ли, зустрічали дружнє,
ентузіязму ставлення робітнії- лєтарської держави 
ків і селян, які шукали нагоди всіх трудящих, 
зробити допомогу і сприяти 
Червоній армії. ТІ, ЩО РОЗВАЛИЛИ “ТЮРМУ НАРОДІВ” — СВЯТКУЮТЬ СВОЮ ПЕРЕМОГУ.

режно, по-лєнінському, мудро.
Зразу і перш за все, всім ясно 
стало, що не окремі нації по
винні ворогувати між собою, а 
кляси. Дві кляси: кляса тру
дящих і кляса капіталістів.
Трудящі і нероби. Бо ця во
рожнеча споконвічна: капіта
лі ст-єврей — ворог трудящому 
робітникові єврейові. Укра
їнський пан-поміщик корог у- 
країнському селянинові бідня
кові. Руський купець чи фа
брикант — ворог і п’явка ру
ського фабричного * робітника.
І українському селянинові не 
милішийпоміщик від того, що 
він украшбць, так само, як єв- 
реєві-робітникові не миліший 
його хазяїн-капіталіст від того 
тільки, що він єврей.

Одна мета у всіх трудящих 
— то байдуже, з якого воци 
народу, чи то будуть вони 
французи, чи українці, чи та
тари, чи євреї, — мета одна — 
це подолати у спільній бороть
бі капітал і доходити нового 
соціалістичного життя.

Це основна мета всіх трудя
щих. За неї бореться комуні
стична партія у всьому світі.

То була політика войовничо
го нацьковування одних “ді
ток" на других. А була ще по
літика "мирного завойовуван
ня", політика зросійщуваннн 
через школу, через церкву, че
рез суд, через начальство.

Політика великодержавного 
чобота.

Це, здебільшого, для малих 
сибірських та азіатських наро
дів: калмиків, бурятів, туркме
нів, самоїдів. Це політика ви
нищування цих народів та за
селення їхніх земель “вірними 
синами*.

Величезні сибірські повіти, 
калмицькі волості -— цілі сте
пи. віддавалось на 
кові або справникові, 
там був “і цар і бог*.

— До царя далеко, до бога 
і високо — це була улюблена 
1 приказка цих царських посіпак. 

І чинили вони свій суд, свою 
розправу “во славу батюшки- 
царя*...

Згадаймо тільки катування в 
Польщі після повстання 1863 
року, коли царський генерал 

ІМуравйов, прозваний “душові-

Всі народи Радянського Со
юзу не ріжними шляхами, а 
однією дорогою і до однієї ме
ти йдуть дружньо спільно.

В тенета капіталістів тягнув 
Петлюра Україну.

Країна віддала багато зайвих 
жертв за те, щоб правильно 
розвязати національне питання. 
Українські соціял-зрадники би
лися, як вони запевняли, за са
мостійну Україну і плутали цим 
селянство. Вони брехали, що, 
ніби, більшовики проти Укра
їни. А самі в той час же про
давали Україну то німцям, то 
полякам, то виступали спільно 
з російською буржуазією про
ти Радянської влади.

Вони, корнетуючися гаслами 
самостійної України, хотіли 
настановити на її теремі буржу
азну, куркульську Україну.

Робітники-ж і селяни боро
лися за Україну Радянську, за 
Україну — робітничо - селян
ську, щоб вона не залежала від 
закордонних капіталістів.

І, як бачимо, лише за радян
ської влади, Україна розцвіла, 
як ніколи і знищила наслідки

піталістинних країнах, що пи
шаються своєю високою куль
турою.

Далеко нам нема чого ходи
ти: панська Польща 
Гостро стоїть справа з націо
нальним питанням. А це-ж мо
лода ще держава, що сама не
давно "вибилась в люди". Ще 
недавно ніхто, як поляки відчу
вали на собі царську національ
ну політику, а тепер ця бур
жуазна республіка Гнобить у- 
країнців, яким судилося опини
тися під панською владою. 
Уже тепер польські ксьондзи 
взялися за спольщення біло
русів, за нацьковування і укра
їнців і білорусів і своїх таки 
темних польських селян проти 
євреїв.

А Румунія? А Чехо-Словач-- 
чина? Всього тільки десять 
років тому як чехи стогоном 
стогнали від німецьких націо
нальних утисків, а тепер вони 
під орудою свого буржуазного 
уряду, не дають дихати підкар
патським українцям.

І куди оком не киньте за 
радянські кордони — скрізь 
теж саме і теж саме.
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